权威・深度・贴近・服务

中共保定市委主管 中共保定市委主办 保定新闻传媒中心出版

**BAODING** 

全保定网:www.bdall.com

2025年12月 1日

星期一 乙巳年十月十二 今日4版

第19044期 国内统一连续出版物号 CN 13-0009





# 为实现"十五五"时期经济社会发展目标提供坚强保证

### -三论学习贯彻市委十二届十次全会精神

治国必先治党,党兴才能国强。 市委十二届十次全会科学谋划我市未 来五年经济社会发展蓝图,就推进全 面从严治党作出重要部署,充分体现 市委贯彻落实习近平总书记重要讲话 和党的二十届四中全会精神,以及省 委十届九次全会精神的政治自觉、思 想自觉和行动自觉。学习贯彻市委十 二届十次全会精神,必须以永远在路 上的坚韧和执着,持之以恒推进全面 从严治党,为实现"十五五"时期经济 社会发展目标提供坚强保证。

坚持以党的自我革命引领社会革 命,持之以恒推进全面从严治党。管 党治党越有效,经济社会发展的保障 就越有力。党的自我革命和经济社会 发展是紧密相联、相互促进、相得益彰 的。"十四五"时期我市发展历程极不 寻常、极不平凡,现代化品质生活之城 建设取得丰硕成果。全面从严治党是 推动"十五五"时期经济社会高质量发 展的根本保障。必须通过党的自我革 命,弘扬新风正气、纠治顽瘴痼疾,营 造良好政治生态,激励干部担当作为, 凝聚民心民力,为经济社会发展源源 不断注入正能量。

> 本报讯(新畿辅-保定日报记者杨虎) "市委全会审议通过的《中共保定市委关于

> > 全市广大干部群众认真学习贯彻市委 届十次全会精神,大家表示,要准确把

'市委全会提出,加快建设以先进制造

握"十五五"时期保定所处的发展方位,保

持定力、坚定信心,解放思想、奋发进取,不

业为骨干的现代化产业体系,巩固壮大实

体经济根基。方向清晰明确,目标精准务

实。"唐县县委书记孟辉表示,唐县将立足

县域实际,坚持错位发展、抢位发展,推动

科技创新和产业创新深度融合,加快构建

具有唐县特色和优势的现代化产业体系。

优化提升传统产业,扎实推进肉羊产业全

产业链数字化转型,推动共享制造模式在

县域特色产业集群中广泛应用。培育战略

性支柱产业,将文旅产业作为全县战略性

支柱产业来抓,高标准做好全域旅游规划,

打造农文商体旅融合项目。谋划和培育壮

大新兴产业,加快英辰2GW光伏组件生产

工厂向BIPV(光伏建筑一体化)转型升级,

展提供了重要遵循。"涞水县委书记安熠辉 表示,涞水县将深入贯彻全会精神,推动产 业升级,做优文旅产业,布局文化活化新业 准野三坡"三次创业";做新传统产 业,建设麻核桃城,推广"共享智造",以"媒 体+"赋能乡村振兴;做强新兴产业,深化 与中电科、航天科工等央企合作,布局高端 装备制造、低空经济等新赛道,着力打造 '涞水卫星生产基地""军民融合发展高

老百姓在家门口就能享受到优质的服务资源

线。以全面从严治党优化营商环境,

督察进驻时间:2025年11月

专门值班电话:0311-

本报讯 11月30日,我市接到

中央第三生态环境保护督察组交办

满城区、清苑区、唐县、徐水区各1

件;按环境污染类型分为固废污染、

生态污染案件各3件,大气污染案件

17日—12月17日

市委全会站位高远、主题鲜明、任务明确,催人奋进、鼓舞人心,为今后发

展指明了前进方向、提供了行动指南。"满城区委书记刘永胜说,满城区将从全

会精神中找方向、明思路、领任务,科学编制满城"十五五"时期经济社会发展 目标任务,深入践行高质量发展这一主题,把推动"生活用纸、电力电气"等传

以人民至上为统领,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,加快推动城市内涵

电力及新能源装备制造为主导,生物医药健康产业为未来"的"2+1"产业体

生产力培育,创新"媒体+产业"运营模式赋能直播带货中心,联动辣椒文化。

尧母文化等本地特色资源,激活电商与文旅融合新动能。深化城乡融合发展,

以城市更新完善路网管网、绿化亮化等基础设施,确保千套回迁安置房按期高 质量交付。深化京津冀医联体合作、推进教育提质,办好民生实事筑牢安全底

中央生态环境保护督察在河北

中央第三生态环境保护督察组

值班电话和邮政信箱

中央生态环境保护督察组交办

我市第十三批群众信访举报案件9件

'市委全会明确提出'坚持扩大内需战略基点,全力惠民生、促消费、扩投 让望都备受鼓舞、干劲倍增。"望都县委书记冯涛表示,将立足"食品加工

式发展和乡村全面振兴,让改革发展成果更多更好地惠及人民群众。

'市委全会科学谋划保定未来五年的 宏伟蓝图,令人倍感振奋,为抓落实、促发

断开创各项事业发展新局面。

制定保定市国民经济和社会发展第十五个 见划的建议》,深入贯彻党的二十届四 和省委十届九次全会精神,深刻认

要坚持和加强党的全面领导。坚 持和加强党的全面领导是推进中国式 现代化的根本保证,是党和国家事业 不断发展的"定海神针"。中国式现代 化建设任务越是艰巨繁重,越要坚持 党的全面领导,把党的领导贯穿经济 社会发展各方面全过程,增强党的政 治领导力、思想引领力、群众组织力。 社会号召力,提高党领导经济社会发 展能力和水平,确保"十五五"时期各 项事业发展正确方向,推动经济持续 健康发展和社会全面进步

要锲而不舍落实中央八项规定精 (下转4版)

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推进党的自我革命要做到"五个进一步到位"

新华社北京 11 月 30 日电 12 月 1 日出版的第23期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《推进党的自我革命 要做到"五个进一步到位"》

文章强调,自我革命是我们党跳出 台乱兴衰历史周期率的第二个答案。从 抓作风入手推进全面从严治党是新时代 党的自我革命一条重要经验。围绕党的 自我革命, 思路要求都是明确的, 关键在

文章指出,对党的自我革命认识要 进一步到位。现在,我们党肩负的中国 式现代化建设任务十分繁重,面临的执 政环境异常复杂,自我革命这根弦必须 绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃 向内、激浊扬清、刮骨疗毒,非但不会影

形象和威信;非但不会挫伤党员干部的 积极性,反而能够更广泛更充分地调动 党员干部的积极性;非但不会影响经济 社会发展,反而能够为高质量发展提供

文章指出,党员干部增强党性要进 一步到位。推进自我革命,必须固本培 元、增强党性。重点是坚定理想信念,铸 牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品 质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚 守共产党人精神追求。积极投身中国式 现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋 斗人生,在为民造福中升华道德境界 积极参加党内政治生活,乐于接受党组 织教育和各方面监督。对照正反典型进 行自我省察,以内无妄思保证外无妄

察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出,权力规范运行要进一步 到位。"四风"大多源于特权思想,腐败突 出表现是以权谋私。党的自我革命重在 治权。要通过持续努力,真正把权力关 进制度的笼子,有效避免"牛栏关猫" "纸笼禁虎",最大限度减少权力寻租空 间。党员干部要时刻牢记,我们一切权 力都是人民赋予的,必须正确行使、对人 民负责,党内不允许有特权思想、特权现 象存在,更不允许出现利益集团、权势团 体、特权阶层。从入党、当干部那一天 起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步 到位。从严监督执纪是党的自我革命的 利器。对违纪违法问题必须坚决处理,

把党内监督和人民监督结合起来,推动 各类监督贯通协调。在从严执纪上,要 严格标准,将党风党纪硬要求变为硬举 措、让铁规矩长出铁牙齿,对不正之风和 腐败现象露头就打、严肃查处,向全党释 放一严到底、寸步不让的信号,形成有效

文章指出,落实管党治党责任要进 步到位。抓好党建是本职,不抓党建 是失职,抓不好党建是不称职。管党治 党责任有主体责任、监督责任、第一责任 人责任、"一岗双责"等,这些构成一个完 整的责任链条,每一种责任都很重要,都 要严格落实。各级领导干部要坚决扛起 管党治党责任,层层传导压力,切实把严 的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

## 奋进的保定 "十四五" 答卷

一城灯火,一城经济

火树银花不夜天,千年灯市焕新颜。 场自金秋十月启幕并将持续至明年元 节的光影盛宴,正以万盏华灯,铺展古

11月29日,夜幕降临,涿州永济 园内,盏盏花灯渐次亮起。"通会 ]"灯组金光璀璨,两侧"蟠龙灯柱"蜿 蜒而上——这里便是停办17年后重焕新 生的涿州通会灯市多彩嘉年华。拥有 2300 多年建城史的古城正通过璀璨灯 会,向世人展示浴火重生的蓬勃生机。

"五谷丰登"巨型灯组前,会有一众实力演 员轮番登台献艺。诙谐的小品、劲爆的歌 舞、精湛的绝活接连上演,引得台下观众 掌声雷动、笑声不断。光影流转间,古城 的夜晚被注入了无限活力与温情,让每一 位游客都沉醉在这场视听盛宴中,流连忘

"我专程来到涿州,发现咱们涿州人 非常热情、豪爽,通会灯市的灯也非常漂 亮,真是不虚此行!欢迎大家来涿州!"演 职人员程野由衷赞叹。

步入灯会现场,80余组精心设计的 灯组各展风姿。"涿州八景"灯组巧夺天 工,将古城胜景浓缩于光影之间;"涿水女 神"灯组身姿曼妙,衣袂飘飘间仿佛诉说 着古老传说;"桃园三结义"灯组栩栩如 生,再现千古流传的忠义豪情;"历史名 人"灯组则串联起涿州文脉,让游客在光

影中触摸城市的历史脉络…… "我们不仅要展示花灯的美,更要让 历史活起来。"通会灯市主办方负责人王



涿州通会灯市现场。

恕愚表示,"闲置十年的得闲古街,如今 也已成为非遗体验区和特色小吃街,176 家商户入驻经营,全方位满足游客的游

览需求。" "通会"二字,取意"四方通会,天下 咸聚",深植于涿州开放包容的城市基 因,其历史可追溯至汉代。当时,涿州作 为北方商贸重镇,每逢元宵佳节,百姓自 发张灯结彩,祈求国泰民安。至唐代,随 着商贸往来日益频繁,灯市规模不断扩 大。明清时期,这里已成为"南有扬州, 北有涿州"的北方灯会盛景,鼎盛时期, 灯市绵延数里,商贾云集,游人如织,通 宵达旦。

如今重启的通会灯市,既延续了千年 文脉,又注入了时代新韵。它的独特魅 力,还在于其常办常新的运营策略。"我们 每周都会更新主题和节目。"通会灯市运 营团队负责人王晗羽介绍,"目前已新增 NPC互动游戏,游客可通过完成任务收 集'涿'字方足币,兑换特色礼品。在保留 打铁花、中幡会等传统节目的基础上,还 融入了国潮歌舞、奇幻魔术等现代元素, 成为游客必看的招牌节目。"

受访单位供图

这场光影盛事的背后,是"政府引 导、市场运作、社会参与"的清晰思路。 "我们坚持'四到'服务理念:不叫不到、 随叫随到、说到做到、服务周到。"王恕愚 说,"政府做好服务保障,让专业的人做

数据,见证着文化"流量"向经济"增 量"的扎实转化。国庆假期期间,通会灯 市累计接待游客近35万人次,创下涿州 历年节庆活动客流之最,其中外地游客 占比高达90%。永济公园周边商户日均 营业额较平日翻3倍, (下转4版)

# 金种植带酿出颗颗"冰糖心

### -探寻涞源六叶林果种植基地的生态密码

### 进行时 媒体+产业

### □新畿辅-保定日报记者 刘羽轩

11月16日,涞源六叶林果种植基地 里,早上的微寒还未退,负责人贾彦利就

已经穿梭在果园。 棵棵挂满红色果实的苹果树,在山 间清风吹拂下,果香夹杂着土地的气息, 在阳光下交织成一幅醉人画卷。枝头沉 甸甸的苹果,像一盏盏小灯笼,在绿叶间 若隐若现,散发着诱人光泽。这里的每 一颗果实,都是从海拔450米的"天然健 身房"走出的"阳光运动员"

是的,在这片537亩的生态果园里 每一颗果实都藏着独特的"绿色密码"

"我们的苹果,可是听着鸟鸣、喝着 山泉水长大的。"贾彦利指着枝头娇艳欲 滴的红富士苹果向记者介绍,"涞源地处

北纬39度,正好是苹果的'黄金种植带', 有这么好的区位优势,再加上昼夜温差 大、光照足,苹果个个品相好,大都是明 显的冰糖心。

说着,贾彦利从树上摘下一颗苹果, 切开一看,里面的果肉金黄、汁水丰盈, 还有标志性的"冰糖心"。"我们这里的苹 果品种多样,红富士、维纳斯黄金、王林、 斗南等,都是明星产品。"

其实,果园内的果树品种,都是贾彦利 从各地去考察,优中选优,再经过本土的长

时间培育、对比,选出的最适宜种植品种。 "做农业,就要守住初心!"贾彦利拍 着果树的枝干对记者说,"我们拒绝任何 化学农药,不论是肥料还是病虫害防治, 整个过程没有科技与狠活,尤其是有了 河北农业大学王树桐教授的苹果产业协 同创新团队的帮助,果树的挂果效果更

是明显。 贾彦利介绍,在河北农业大学专家 团队的建议下,这里的果树肥料,选用的 是自制鱼蛋白有机肥料,并且每一次用 肥都有合理的方案。通过肥料的科学使 用,不仅苹果的品质在逐步提升,土壤里 的有机质含量也在持续改善。土壤中的 昆虫量也被实时监控,同时采用物理和 生物方法防治病虫害,让每颗果子都吃

目前,果园的水果已经陆续采摘,经过 一系列工序,打包销往北京、上海、海南、天 津等省市。"我们的苹果有最自然的甘甜, 是好多人童年记忆中的味道。"贾彦利刚说

完,就接到了来自天津回头客的订单。 今年1月,涞源六叶林果种植基地被 市委组织部、市农业农村局等单位认定 为"精品博士农场";8月被河北农业大学 确定为"苹果教学、科研、生产三结合基 地";9月被中国农村专业技术协会确定

为"河北涞源苹果科技小院"。 在这里不仅能看到有机、绿色、健康 的产品,更能看到当地农户在家门口就 业的喜悦。

"在家门口赚钱,能照顾家庭,又有 稳定收入,日子真是越过越舒心!"果园 的采摘人员刘改社轻抚着枝头红润的果 实,笑得比苹果还甜。据了解,2024年涞 源六叶林果种植基地吸纳近200名周边 村民就业,构建起"企业带农户、技能促 增收"的良性发展模式,为乡村振兴写下

"预计今年苹果总产量能达到50余 万斤,销量也能再创新高。"谈起未来,贾 彦利很有信心,"基地还要进一步扩大规 模,逐步拓展种植花生、番茄、红薯等作 物,适时发展林下经济,将整个果园生态 好好利用起来,这不仅能促进生态的稳 定健康,更能丰富增收路径,一举两得。'

从一颗"冰糖心"到一片苹果园,这 里的每一份甜蜜都连着土地,连着远方, 连着"家门口"的稳稳幸福。

的第十三批群众信访举报案件9件, 其中来电举报4件、来信举报5件, 涉及曲阳县、涿州市各2件,莲池区、

截至11月30日,中央第三生 态环境保护督察组累计交办我市 信访案件共十三批次85件(重点 关注案件11件),其中来电举报61 件、来信举报24件。上述案件均 已转办相关部门及县(市、区),按 照相关规定办理。

2件,其他污染案件1件。

83653167(每天8:00-20:00)

市 4775 号邮政信箱

专门邮政信箱:河北省石家庄

## 中央生态环境保护督察组交办 保定市第三批群众信访举报案件办理情况

本报讯 按照中央第三生态 环境保护督察组工作要求,11月 30日,我市已完成对交办的第三 批4件群众信访举报案件的调查 处理,目前已办结2件、未办结(正

在办理)2件。 相关信访举报案件将持续 按照中央生态环境保护督察边

督边改工作要求,推进查处整改 工作。



(下转2版)